

坚持用改革精神和严的标准管党治党 坚决打好反腐败斗争攻坚战持久战总体战

(上接01版)
习近平指出,要深入推进风腐同查同治。始终坚持零容忍,把中央八项规定作为铁规矩、硬杠杠,严肃查处顶风违纪、隐形变异的“四风”问题,督促党员、干部坚决反对特权思想和特权现象,树牢正确权力观、政绩观、事业观。始终保持反腐败高压态势,对重点问题、重点领域、重点对象着重抓、着力查,深化受贿行贿一起查,坚决清除系统性腐败风险隐患。增强以案促改促治实效,推动完善权力配置运行的制约和监督机制,丰富防治新型腐败和隐性腐败有效办法。坚持正风肃纪反腐相贯通,以“同查”严惩风腐交织问题,以“同治”铲除风腐共生性根源。
习近平强调,要强化全面从严治党主体责任和监督责任。党委要主动抓、主动管,纪委要把专责监督履行好,聚焦主责、管好主业,各责任主体都要知责、担责、履

责。要优化责任落实考评机制,对失职失责精准科学问责。
习近平指出,要持续推动全面从严治党向基层延伸。各级党委特别是市县党委要把整治群众身边不正之风和腐败问题作为重要任务常态化地抓,让老百姓可感可及。要深化基层监督体制机制改革,把纪检监察同对基层巡察结合起来,同各方面监督统筹起来。落实整治形式主义为基层减负长效机制,让广大基层干部有更多精力抓落实。
习近平强调,纪检监察机关是推进党的自我革命的重要力量,党和人民对这支队伍充分信任、充满期待。要深化纪检监察体制改革,坚持授权和控权相结合,把权力关进制度的笼子。要着力加强纪检监察工作规范化法治化正规化建设,不断提高正风肃纪反腐能力。要巩固拓展主题教育和教育整顿成果,坚持打铁必须自

身硬,强化严格管理监督,打造忠诚干净担当、敢于善于斗争的纪检监察铁军。
李希在主持会议时指出,习近平总书的重要讲话,充分肯定过去一年全面从严治党新进展新成效,以高远的历史眼光深刻把握反腐败斗争基本规律,深刻分析当前反腐败斗争形势,对坚决打好反腐败斗争攻坚战、持久战、总体战提出明确要求,对深入推进全面从严治党作出战略部署。讲话高瞻远瞩、思想深邃、直面问题、振聋发聩,为深入推进全面从严治党反腐败斗争提供了重要遵循。要深入学习贯彻习近平总书记重要讲话精神,深刻领悟“两个确立”的决定性意义,增强“四个意识”、坚定“四个自信”、做到“两个维护”,坚定信心、敢于斗争,认真履行全面从严治党政治责任,一体推进不敢腐、不能腐、不想腐,坚定不移把反腐败斗争向纵深推进。

中共中央政治局委员、中央书记处书记,全国人大常委会有关领导同志,国务委员,最高人民法院院长,最高人民检察院检察长,全国政协有关领导同志以及中央军委委员出席会议。
中央纪律检查委员会委员,中央和国家机关各部委、各人民团体、军队有关单位主要负责同志等参加会议。会议以电视电话会议形式举行,各省、自治区、直辖市和新疆生产建设兵团以及军队有关单位设分会场。
中国共产党第二十届中央纪律检查委员会第四次全体会议于1月6日在北京开幕。中央纪律检查委员会常务委员会主持会议。6日下午李希代表中央纪律检查委员会常务委员会作题为《深入推进党风廉政建设和反腐败斗争,以全面从严治党新成效为推进中国式现代化提供坚强保障》的工作报告。

国家税务总局: 支持科技创新和制造业减税降费及退税 22979亿元

2024年前11月

国家税务总局纳税服务司有关负责人介绍

为推动各项税费支持政策落地落细,税务部门持续深化“政策找人”

依托电子税务局精准推送最新税费优惠政策信息 1.68亿条 覆盖 7505万户(人)次

加强税费政策宣传辅导

制发宣传产品 3.6万余条 开展培训辅导 5万余场次

新华社发 秦迎 编制

青藏高原新“铜”话! 预测资源潜力1.5亿吨



新华社北京1月6日电 青藏高原将成为世界级铜资源基地,正谱写新“铜”话。
中国地质调查局6日宣布,青藏高原“十四五”以来累计新增铜资源量2000余万吨,预测资源潜力达1.5亿吨。目前形成玉龙、多龙、巨龙-甲玛和雄村-朱诺四个千万吨级铜矿资源基地。这将更好支持工业大国的需求与发展。

“工业之母”: 至关重要
在金属中,铜被称为“工业之母”。新一轮找矿突破战略行动实施四年以来,全国新增铜资源储量超过3000万吨。
从古老的青铜器、铜剑、铜钱,到铜管、铜线,再到我们的手机、电动车、电力与算力,古老的铜历数千年、经三次工业革命,始终是重要金属。
目前我国铜消费量大幅增长,由净出口国变成全球第一大消费国和净进口国,年均铜消费量占全球50%以上,外采度连续十年超过85%。
无铜不活。
在传统铜消费保持稳定增长,国

家电网投资、家电销售和建筑业保持增长的同时,铜在新能源汽车、光伏等新兴领域有着广阔应用前景,如一辆纯电车用铜量,是燃油车的4倍。
中国工程院院士唐菊兴说,青藏高原铜资源基地,对确保我国铜产业链、供应链安全具有重大意义。铜矿资源储量的新增对于我国综合碳排放尤其重要。
西藏之外还有黑龙江、湖北、江西等地重要成矿带铜矿资源量都实现增长,有利于缓解我国铜矿供应紧张局面,确保供应链产业链安全。

巍巍铜原: 媲美南美安第斯的世界级铜矿带
在“世界屋脊”的青藏高原,这里的铜矿资源占中国2/3以上,班公湖-怒江成矿带、冈底斯成矿带和三江成矿带,是我国重要的铜矿资源战略储备基地,可与世界上最长山脉安第斯山脉的世界级铜矿带媲美。
其中,班公湖-怒江成矿带位于青藏高原腹地,被称作“世界屋脊的屋脊”,平均海拔4500米以上。近几年来,随着多龙铜金矿集区、尕尔

旁-嘎拉勒铜金矿集区的找矿突破,多龙铜矿资源量已超过2000万吨,新一轮找矿突破新增657万吨。
冈底斯成矿带当初被认为是东西长约400公里、南北宽近50公里的成矿带,已探获铜资源量超过4300万吨。
中国工程院院士多吉说,冈底斯成矿带仅在东段开展了一些工作,就已经有一些超过千万吨的超大型规模资源基地,西段也很有潜力。“目前勘查发现的仅是冰山一角,还有很大找矿空间。”青藏高原三大成矿带值得期待。

绿色矿业: 世界屋脊的高质量发展之路
不尽的矿藏,为经济发展提供了重要支撑,也带来了环境保护的挑战。
青藏高原生态环境脆弱,如何平衡经济利益与环境保护,实现资源利用与生态保护协调发展,是一道重要考题。
按《青藏高原生态环境保护和可持续发展方案》要求,我国将坚持对历史负责、对人民负责、对世界负责的态度,抓好青藏高原生态环境保护和可持续发展工作。
多吉说,目前甲玛和玉龙等地开发以后,在当地经济社会发展与环境保护方面做得非常不错,青藏高原绿色矿业发展已经有一个高水平起步。
“环境保护是最重要的,矿业活动必须近零排放,不能有污染,生态扰动要降低到最低限度,按绿色矿业要求开发利用,开发完以后,必须科学合理地进行复垦、复绿。”多吉说。

到2029年—— 国家数据基础设施建设和运营体制机制基本建立

新华社北京1月6日电 国家发展改革委6日发布消息,国家发展改革委、国家数据局、工业和信息化部近日联合印发《国家数据基础设施建设指引》,提出到2029年,国家数据基础设施建设和运营体制机制基本建立。
国家数据基础设施是面向社会提供数据采集、汇聚、传输、加工、流通、利用、运营、安全服务的一类新型基础设施。文件描绘了“汇通海量数据,惠及千行百业,慧见数字未来”的美好愿景,并对推进路径作出具体规划,提出到2029年,基本建成国家数据基础设施主体结构,初步形成横向联通、纵向贯通、协调有力的国家数据基础设施基本格局等。
针对重点方向,文件作出系列部署,包括形成全国数据“一本账”,支撑跨层级、跨地域、跨系统、跨部门、跨业务的数据有序流通和共享应用;支持各地积极建设政务数据大模型,推动政务服务智能化;鼓励各地提升数据加工、测试、建模验证、安全实验等社会化服务能力,打造产学研用“一公里”工作圈等。
在打造算力底座方面,文件提出建设全国一体化算力网监测调度平台。为强化网络支撑,文件提出推动传统网络设施优化升级,有序推进5G网络向5G-A升级演进,全面推进6G网络技术研发创新。



西藏林芝景色 (新华社发)

逮捕尹锡悦,交给韩国警方行吗

新华社首尔1月6日电 韩国警察厅国家调查本部6日说,当天收到高级公职人员犯罪调查处(公调处)函,要求将执行逮捕被停职总统尹锡悦的任务移交给警方。公调处为何做出这一决定?警方如何回应?下一步将如何发展?

为何移交任务

韩国媒体分析认为,公调处移交逮捕任务,源于3日对尹锡悦进行的首次逮捕行动出师未捷。逮捕面临巨大阻力,再次行动没有胜算。
公调处6日上午召开新闻发布会说,综合考虑警方对执行逮捕令的专业性和现场指挥体系的统一性,决定将逮捕尹锡悦的任务移交给警察厅国家调查本部,以便更加迅速、高效地执行相关程序。

警方怎么说

韩国警察厅国家调查本部6日下午召开新闻发布会,表示正在与公调处“讨论在‘共同调查本部’框架内执行逮捕令的方法”,同时也在考虑有关“应对警卫处人员阻挠逮捕的方案”,包括逮捕妨碍逮捕令执行的警卫处人员等多种可能。
韩国“共同调查本部”由韩国警察厅、公调处和国防部联合设立。

尹锡悦方面怎么说

尹锡悦方面6日表示,公调处向警方移交逮捕令执行任务是又一“非法行为”,并向检察机关举报了共同调查本部



1月6日,在韩国首尔尹锡悦居住的总统官邸附近,警察在街头巡逻 (新华社发)

执行逮捕令的相关人士,包括公调处处长吴东运、代行警察厅长职权的次长李昊荣、代行国防部长官职权的次官金善镐等11人。

公调处接下来怎么做

公调处6日表示,向警方移交逮捕令执行任务后,仍将继续进行对尹锡悦的调查。
这一逮捕令有效期至6日截止。公调处表示,将向法院申请延长逮捕令。

韩国舆论怎么看

韩国媒体报道说,公调处作为反腐

机构,一直以来力量相对薄弱、成果不彰,甚至被外界批评“成立以来一事无成”。报道说,紧急戒严事件发生以来,公调处以“调查滥用职权过程中发现线索”为由,坚持主导“内乱调查”,“是想证明自己的存在价值”。尹锡悦方面则坚持认为,“公调处没有调查总统内乱的权限”。

公调处2024年12月31日向首尔西部地方法院申请逮捕令获批。反对方批评说,公调处避开“对口单位”首尔中央地方法院,是“选择性”操作。执政党国民力量党批评公调处对总统执行逮捕令是“越权的不当行为”,认为“公调处通过与法官

交易获得了逮捕令”。

另据媒体报道,公调处本月3日执行逮捕令时,曾拒绝警方逮捕总统警卫处负责人的要求,被外界质疑“公调处是不是缺乏调查总统的力量和意志”。

警卫处什么反应

尹锡悦虽然处于停职状态,但仍受到总统警卫处的保护。自尹锡悦宣布紧急戒严至今,警卫处以《刑事诉讼法》和《总统警卫法》为依据,拒绝调查机关进入总统官邸等地。
“共同调查本部”3日表示,已涉嫌妨碍执行特殊公务为由对警卫处相关人员立案,并要求警卫处长、警卫次长4日到案接受调查。但警卫处以总统警卫工作处于关键时期、警卫处长等人不能离开岗位为由拒绝。警卫处长朴钟俊5日说,在逮捕令执行存在司法程序争议的情况下,警卫处若配合执行逮捕令,无异于放弃总统警卫职责,构成失职。
据韩国媒体报道,总统官邸已加设铁丝网等设施,进一步加强了戒备。

下一步将如何发展

韩国媒体报道认为,鉴于总统警卫处态度强硬且加强了戒备,近期内执行逮捕恐难实现。公调处曾向代行总统职权的崔相穆致函,请求其协调指挥总统警卫处配合执行逮捕令,但崔相穆方面迄今未予回复。

设备更新贷款财政贴息政策 实施期限延长

新华社北京1月6日电 记者6日从财政部了解到,为进一步加力支持设备更新和技术改造,财政部日前发布通知称,对于2024年3月7日前签订贷款合同、设备购置或更新改造服务采购合同,3月7日后发放的符合条件的设备更新贷款,纳入财政贴息政策支持范围;延长设备更新贷款财政贴息政策实施期限,至中国人民银行设备更新相关再贷款额度用完为止。

2024年6月,财政部、国家发展改革委、中国人民银行、金融监管总局联合发布通知,明确实施设备更新贷款财政贴息政策。根据通知,经营主体按照相关要求实施设备更新行动,纳入相关部门确定的备选项目清单,且银行向其发放的贷款获得中国人民银行设备更新相关再贷款支持的,中央财政对经营主体的银行贷款给予贴息。

- 加拿大总理特鲁多面临哪些辞职压力
- 俄挫败乌军无人机袭击扎波罗热核电站,乌方称与俄在各战线激战
- 停火谈判扯皮不断,加沙地带再遭以军空袭

